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van SOFIE JOOSEN
datum: 21 mei 2015

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Her- en nevenbestemmingen kerkgebouwen  -  Subsidies

Op 24 juni 2011 keurde de vorige Vlaamse Regering de conceptnota “Een toekomst voor 
de Vlaamse parochiekerk” goed. Daarin werden de lokale kerkbesturen en 
gemeentebesturen uitgenodigd om in onderlinge dialoog na te gaan op welke wijze in de 
toekomst gebruik zal worden gemaakt van de parochiekerken op hun grondgebied. In 
Vlaanderen zijn immers meer dan 1800 parochiekerken en bijkerken en het is belangrijk 
dat voor deze, op vele gebieden waardevolle, gebouwen een toekomstvisie wordt 
opgesteld. 

Een van de mogelijkheden is het kerkgebouw, behoudens de eredienstfunctie, ook open 
te stellen voor andere activiteiten of zelfs helemaal te herbestemmen. Het decreet van 
12 juli 2013 houdende de toekenning van subsidies voor gebouwen van de eredienst, 
gebouwen voor de openbare uitoefening van de niet-confessionele morele dienstverlening 
en crematoria voorziet specifiek in de subsidie van studies voor herbestemming en 
studies voor nevenbestemmingen. Ook in subsidies voor aanpassingsinvesteringen voor 
nevenbestemming worden voorzien.

1. Hoeveel subsidies voor de studies voor nevenbestemmingen/herbestemmingen 
werden aangevraagd sinds expliciet in die mogelijkheid voorzien werd door het 
decreet van 12 juli 2013? Kan de minister hiervan een overzicht bezorgen?

2. Hoeveel subsidies voor aanpassingsinvesteringen voor nevenbestemming werden 
aangevraagd? Kan de minister hiervan een overzicht bezorgen?

3. Heeft de minister zicht op het aantal gemeenten/kerkfabrieken dat bezig is met het 
zoeken naar een herbestemming/nevenbestemming van een parochiekerk ? Kan zij 
hiervan een overzicht bezorgen ?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 737 van 21 mei 2015
van SOFIE JOOSEN

1. Er zijn sinds de inwerkingtreding van het decreet van 12 juli 2013 tot op heden drie 
subsidieaanvragen ingediend voor studies van herbestemming en nevenbestemming:
 Antwerpen: Kerk Heilig Sacrament te Berchem – haalbaarheidsstudie 

herbestemming
 Antwerpen: Kerk Heilig Hart te Hoboken – haalbaarheidsstudie herbestemming
 Maasmechelen: Parochiekerkenplan – haalbaarheidsstudie herbestemming

2. Er zijn sinds de inwerkingtreding van het decreet van 12 juli 2013 tot op heden twee 
subsidieaanvragen ingediend voor aanpassingsinvesteringen die nevenbestemmingen 
moeten mogelijk maken: 
 Herk-de-Stad: Kerk Sint-Jan-de-Doper te Schulen – vernieuwen verwarming en 

splitsing kerk in twee ruimten
 Ranst: Kerk Sint-Gummarus – nevenbestemming – vernieuwen vloer en 

vloerverwarming

3. Rekening houdend met de gegevens uit zowel de reeds opgemaakte kerkenplannen, 
de ingediende subsidieaanvragen, de meerjarenplannen van de kerkfabrieken en de 
reeds voltrokken procedures inzake samenvoegingen en opheffingen van parochies of 
annexe-kerken, kan worden gesteld dat er vandaag sprake is van 29 
herbestemmingen en 64 nevenbestemmingen. Uit deze gegevens blijken ook plannen 
voor 42 mogelijke herbestemmingen en een honderdtal mogelijke 
nevenbestemmingen. Zeker deze laatste gegevens moeten wel met de nodige 
voorzichtigheid gehanteerd worden. Niet alle plannen worden effectief uitgevoerd. In 
bijlage gaan vier tabellen die een overzicht bieden van de situatie. De tabellen hebben 
de volgende titels “Herbestemming ja”, “Herbestemming mogelijk”, 
“Nevenbestemming ja” en “Nevenbestemming mogelijk”.
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